

# 奋进新征程 建功新时代

## 树立和践行正确政绩观

### ——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

□人民日报评论员

“共产党人必须牢记，为民造福是最大政绩。”在2022年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上，习近平总书记对年轻干部提出树立和践行正确政绩观的明确要求，对于广大党员、干部解决好为谁创造业绩、创造什么样的业绩、怎样创造业绩的问题，在新发展阶段更加突出实践实干实效，创造出经得起实践、人民、历史检验的实绩，具有重大指导意义。

树立和践行正确政绩观，起决定性作用的是党性。习近平总书记强调：“只有党性坚强、摒弃私心杂念，才能保证政绩观不出偏差。”党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石，说到底就是立场问题。共产党人特别是领导干部都应该心胸开阔、志存高远，始终心系党、心系人民、心系国家，自觉坚持党性原则。我们党除了人民利益之外没有自己的特殊利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，坚持党性就是坚持人民性。我们党是为人民谋幸福、给人民办事情的，把为民造福作为最大政绩，党的百年奋斗史就是一部不断为人民造福的历史。我们谋划推进工作，一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，坚持发展为党、发展依靠人民、发展成果由人民共享，把好事做到群众心坎上。

我们党把老百姓做了多少好事作为检验政绩的重要标准。习近平总书记深刻指出：“什么是好事实事，要从群众切身需要来考量，不能主观臆断，不能简单化、片面化。”哪里有人民需要，哪里就能做出好事实事，哪里就能创造业绩。业绩好不好，要看群众实际感受，由群众来评判。有些事情是不是好事实事，不能只看群众眼前的需求，还要看是否会有后遗症，是否会“解决一个问题，留下十个遗憾”。对党员干部来说，既要做得老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事，也要为后人作铺垫、打基

## 中宣部命名第七批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵

新华社电 近日，中宣部命名第七批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，认真贯彻习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要指示，弘扬伟大建党精神，推动学雷锋活动常态化，让雷锋精神在新时代绽放新的光芒。

此次命名的第七批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵共50个，都是来自企业、农村、机关、学校、社区、医院等基层一线的单位和个人，覆盖了各行各业、各个领域、各条战线。他们爱岗敬业、积极进取，自觉践行雷锋精神，在平凡的工作岗位上作出了不

## 2021年度广东省学雷锋志愿服务先进典型名单公布

## 羊城晚报“文化大篷车社区行”获评广东省最佳志愿服务项目

羊城晚报讯 记者丰西报道：在“3·5”学雷锋日到来之际，广东省精神文明建设委员会公布了2021年度广东省学雷锋志愿服务先进典型名单：吴非凡等50名志愿者为最美志愿者，广州手拉手志愿服务队等30个组织为最佳志愿服务组织，“青苗计划”社区志愿服务项目等50个项目为最佳志愿服务项目，广州市荔湾区多宝街道至宝社区等30个社区为最美志愿服务

## 广东出台25条措施精准助益中小企业和个体工商户发展

# 预留专门面向中小企业的采购份额 向受疫情影响重的行业发放消费券

羊城晚报记者 孙琦曼 丁玲 许张超

日前，广东省人民政府印发《广东省进一步支持中小企业和个体工商户纾困发展若干政策措施》（以下简称《政策措施》），激发市场主体活力，促进中小企业和个体工商户平稳健康发展。

3月3日，省政府新闻办召开新闻发布会介绍《政策措施》的主要内容。记者从会上获悉，《政策措施》兼顾纾困帮扶和创新发展两大方面，从“6+1”七个方面提出25条具体措施、68个政策点。

### 民营经济多项指标居全国第一

作为中小企业和个体工商户大户，目前，广东全省市场主体超过1500万户，约占全国的1/10。其中，中小企业、个体工商户分别超过630万户、830万户。截至2021年底，广东省民营经济单位数达1476.54万户，同比增长10.2%，其中私营企业（主要为中小企业）630.56万户，约占45%，个体工商户837.37万户、约占55%。2021年，广东省民营经济实现增加值6.78万亿元，同比增长7.8%，占全省经济比重54.5%；上缴税收1.29万亿元，占全省税收比重48.6%；从业人数4525.34万人，同比增长0.9%，占全省就业人口60%以上。目前，广东省民营经济单位数、增加值、进出口总额、上缴税收均居全国第一。

### 纾困政策适用于16个行业

截至2021年底，全省规模以上中小企业5.7万家。2021年，全省规模以上中小企业实现增加值2.05万亿元，同比增长12.4%，比全省规模以上工业增加值增速（9.0%）高3.4个百分点；实现营业收入9.36万亿元，同比增长18.1%，比全省规模以上营业收入增速（13.6%）高4.5个百分点。由此可见，广东中小企业和个体工商户数量多、质量高、活力强，成为经济社会发展的生力军和动力源，在稳增长、保就业、促创新、惠民生等方面发挥着日益重要的作用。

### 建设标准厂房向中小企业优惠出租

降低生产经营成本方面，继续实施减税降费优惠政策。《措施》提出，自2021年4月1日至2022年12月31日，对月销售额15万元以下（含）的增值税小规模纳税人，免征增值税。自2022年1月1日至2022年12月31日，对小型微利企业和个体工商户经营所得年应纳税所得额不超过100

### 支持中小企业参与广交会等重要展会

加大政府采购支持中小企业力度。加强各级预算单位政府采购项目评估，对适宜由中小企业提供的，预留采购份额专门面向中小企业采购；小额采购项目（200万元以下的货物、服务采购项目，400万元以下的工程采购项目），原则上全部预留中小企业；超过前述金额的采购项目，预留该部分采购项目的40%以上专门面向中小企业采购，其中预留给小微企业的比例不低于70%。

### 5年推动300家中小企业挂牌上市融资

大力推动“小升规”工作和中小企业监测分析。2022—2024年，继续实施并优化调整“小升规”奖补政策；各市要加强对“小升规”企业的帮扶，解决企业实际困难。综合商事登记、用电、税收、就业、进出口、融资等数据，建立完善中小企业运行分析体系，重点对“小升规”和“专精特新”等中小企业进行监测分析。优化“粤企政策通”平台建设，开展涉企政策精准推送。



3月2日，从化区春耕现场。田里的农民正在进行田间管理，空中是无人机在进行作业

## 广东春耕中的科技力量

文/羊城晚报记者 张豪 图/羊城晚报记者 梁喻

春耕机整地、无人机施肥、插秧机抛秧……3月2日，广州从化区2022年春耕活动正式启动。在稻田里，除了操作机械的工作人员外，几乎看不到忙碌的农民。当前正值春耕时节，广东各地有序开展春耕备耕活动，记者留意到，科技力量在其中发挥重要作用，大大提升了生产效率。

在广东省农业厅厅长卢昌河介绍，眼下这台生产线平均每小时就能育秧800个秧盘。“往年育秧都是聘请工人来做，按每天8小时算，6个人一天也就育30亩的秧苗，今年购进了机器，一条机器生产线一天能育300亩，速度提高了太多。”卢昌河说。

在江台山都斛老镇，一部智能手机，一个登录密码，农民便可在广东供销社现代农业服务平台完成集中施肥“下田”任务。接到任务后，负责统防统治的公司第一时间安排“飞手”上岗作业。同时，农户还可以通过手机查询现场作业情况，对农田施肥进度、施肥面积进行监督。

## 国新办发布会聚焦中国残疾人体育事业发展和权利保障

## 为残疾人参与体育活动和社会生活奠定坚实基础

3月3日，国务院新闻办公室发表《中国残疾人体育事业发展和权利保障》白皮书并举行新闻发布会。发布会上，有关部门负责人就白皮书相关内容进行了介绍和解读。

### 残疾人竞技体育水平不断提高

中央宣传部副部长吕岩松在发布会上介绍，近年来，我国残疾人竞技体育水平不断提高。一方面，我国残疾人运动员在重大国际残疾人体育赛事中表现优异，中国残奥代表团在近5届残奥会上实现了5次蝉联金牌榜和奖牌榜双榜首；另一方面，全国性残疾人体育赛事影响不断扩大，培养了残疾人运动员队伍，提升了残疾人运动水平。

### 残疾人群众性体育活动广泛开展

北京冬残奥会的成功申办，为我国残疾人冰雪运动发展带来了重大机遇，越来越多残疾人感受到冰雪运动的魅力。中国残联副理事长王梅梅在发布会上介绍，自2016年起，我国连续6年举办“残疾人冰雪运动季”，为残疾人融入“带动3亿人参与冰雪运动”搭建平台。各地因地制宜举办冬季残疾人体育活动。迷你滑雪、旱地滑雪、旱地冰壶、冰蹴球、滑冰、冰橇、雪橇、冰上自行车、雪地足球、冰上龙舟等新颖有趣的大众冰雪运动项目深受残疾人喜爱。

### 残疾人体育发展折射残疾人人权状况

“残疾人体育是一面镜子，折射出残疾人的生活水平和人权状况。”吕岩松表示，我国残疾人体育事业蓬勃发展，不仅体现出残疾人的体育精神与实力，更体现出我国人权发展的成就。我国确保残疾人享有各项经济、政治、社会、文化权利，为残疾人参与体育活动和社会生活、实现全面发展奠定了坚实基础。加强无障碍环境建设正是我国重视残疾人权益保护的一个重要体现。中国残联新闻发言人郭利群介绍，当前，我国无障碍设施覆盖率持续提升。全国村（社区）综合服务设施中有81%的出入口、56%的服务柜台、38%的厕所进行了无障碍建设和改造。在无障碍出行和服务环境方面，3598组列车设置了残疾人专座，城市轨道交通配备了车载屏幕、语音播报系统；信息无障碍方面，信息无障碍终端产品供给不断增强，无障碍产品和服务技术推广应用不断推进。